
Verbale n°3 dell’assemblea del Serio Club Pftp Bergamo 

Oggi, 21 marzo 2022 alle ore 20,30 presso l’oratorio di Nese (BG), si 
riunisce come da convocazione la prima assemblea del Club:  

Risultano presenti i seguenti soci fondatori:  
Borgonovo Leda 
Boschini Andrea  
Cortesi Aurora  
Di Giovanni Alessia 
Luiselli Anita  
Maineri Tabata  
Pezzotta Paola 
Pozzoli Davide  
Rocchi Fabio  
Acerbis Linda 
Signorelli Isabel 
Vegini Andrea  
Bulgarelli Sergio   
Carminati Chiara   
Carrara Debora  
Coria Elisabetta  
Centabaro Francesco  
Gritti Matteo  
Piccoli Emma  
Rocchi Luca   
Tasca Maya  
Oppong Henry  
Il Presidente del Club, Andrea Boschini, presiede l'assemblea.  
 
 
L’ordine del giorno proposto è il seguente: 

- votazione per il logo dell’associazione, 
- presentazione della mattinata di messa a dimora dei nuovi alberi in 

ricordo dell’olmo caduto in Villa Pesenti e votazione per la scelta del 
nome per l’albero a noi assegnato, 

- introduzione al laboratorio dello Sciopero del Clima di sabato 26 marzo,  
- progettazione aula outdoor. 

 
Votazione per il logo dell’associazione: 
Alcuni ambasciatori hanno progettato un logo che rappresenterà il club. Alla 
prima votazione due loghi hanno ottenuto pari punteggio. Pertanto la 
votazione è stata aperta a tutto il gruppo degli ambasciatori, compresi gli 
assenti, tramite un modulo Google. Ancora la votazione ha dato parità, perciò 
si è deciso di provare ad unire i due loghi. I lavori sono ancora in corso.  
 



 
 
Presentazione della mattinata di messa a dimora dei nuovi alberi in 
ricordo dell’olmo caduto in Villa Pesenti e votazione per la scelta del 
nome per l’albero a noi assegnato. 
La professoressa Assolari ha spiegato come sarà impostata la mattinata di 
mercoledì 23 marzo presso la Villa Pesenti. Alle materne è stato concesso 
l’onore di dare un nome ai cipressi, invece all’Istituto comprensivo di Alzano 
L.do quello di nominare un olmo. C’è stata una proposta dei nomi per l’albero 
e, in seguito, una votazione. I nomi proposti sono stati: 

- Speranza  
- Pace 
- Neve 
- Albero della vita 
- Levi 
- Rita Olmo Montalcini  
- Olmetto Saggio  
- Hope 
- Albertino  
- Rinascita 
- Pacifico  
- Mr. Olmo 
- Olmessa 
- Rita. 

Il voto ha dato come vincitore il nome Hope, che significa speranza in inglese.  
 
Laboratorio Sciopero del Clima 
La nostra associazione ha deciso anche quest'anno di partecipare allo 
Sciopero del Clima di Friday for Future. Abbiamo deciso di farlo con un 
laboratorio molto particolare il giorno 25 pomeriggio presso il Parco 
Montecchio. Durante quel pomeriggio, mentre purtroppo nel mondo c'è chi 
lancia bombe che portano morte, gli ambasciatori hanno deciso di costruire 
delle bombette di semi di fiori, da lanciare come messaggi di pace che 
portano vita e biodiversità. Sì è deciso di costruire delle specie di palline fatte 
di terra, argilla e acqua in cui inserire dei semi di fiori. Esse verranno lanciate 
o inserite nel terreno per permettere la nascita di nuove piante.  
 
Progettazione aula outdoor: 
Sono stati distribuiti dei fogli agli ambasciatori che erano suddivisi a coppie e 
su di essi sono nati i loro primi  progetti per l’aula outdoor da presentare al 
sindaco di Alzano. Quando tutti avevano rappresentato le loro idee su carte, i 
fogli sono stati ritirati per poi essere inseriti nel Progetto Generale. 



 
L'incontro è terminato alle ore 10.10.  
 
Il segretario 
Leda Borgonovo 
 
 

 
 
 


